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Magyar Nemzeti Muzeum

Ara 500 K. Szentes, 1925. szeptember 23, szerda.

Köteles példány.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára : egy hónapra 20.000 kor. 
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét­

köznap 500, vasárnap 2000 korona.

LDI ÚJSÁG
Önmaga

ellen bizonyítékot szolgáltatni senki sem kö­
teles. Ez az alapja a modern igazságszol­
gáltatásnak. Ezt a jogát egyébként a vádlott­
nak respektálta minden idők igazságszolgál­
tatása. Nem vagyok köteles magam ellen 
bizonyitékokat szolgáltatni. És ha véletlenül 
emeletes hazugságokkal igyekszik védekezni 
az, akit vádolnak, mindaddig szinigazságnak 
kell tekinteni, amig az ellenkezőt rá nem bi­
zonyítják. De nemcsak a büntető ügyekben, 
polgári ügyekben is arra hárul a bizonyítás 
terhe, aki valamit állít. Ezt az általános el­
vet töri keresztül a magyar általános adó­
rendszer, jogszabállyá tévén azt, hogy min­
denki önmaga ellen köteles bizonyítékot 
szolgáltatni. Kezdődik az adóbevallásnál és 
végződik az adókivetés szigorú processusá- 
nál, ahol a jobbik eset az, ha tulmagas adót 
rónnak ki az adófizetőre, tetszésére bízván 
azt, hogy vagy fizet szó nélkül, vagy pedig 
bizonyítja az ellenkezőjét, amit róla, az ő 
jövedelméről állitnak. Természetesen ennek 
bizonyítása a legritkább esetben sikerül és 
vezet célhoz. Érthető az, hogy az állam min­
den áron és miden eszközzel igyekszik az 
adóbevételeit fokozni, a bevételeket biztosí­
tani, de azt hisszük, hogy nem vétünk az 
állam nagy nemzeti érdekei ellen, ha azt a 
szerény megjegyzést kockáztatjuk meg, hogy 
vannak az eszközökben is bizonyos határok, 
mélyet be kell tartani, talán éppen az állam 
érdekében, ha már nem tekintjük az adófi­
zetőket, akik szintén valami rokonsági vi­
szonyban vannak az állammal.

Ez a megjegyzésünk abból az alkalom­
ból történik, hogy hirül vettük, hogy megje­
lent a kereseti adó végrehajtási utasítása. 
Ennek a rendeletnek értelmében mindenki 
köteles könyvet vezetni, akinek üzleti tevé­
kenységből eredő jövedelme van. Nem tesz 
különbséget a törvény ezen a téren. Lehet 
az gyáros, nagykereskedő, iparos, ügyvéd, 
mérnök vagy orvos, városvégi szatócs, min­
denki köteles jövedelméről könyvet vezetni. 
Kivétel csak kettő van: a földbirtokos és 
háztulajdonos. Nem is ott kezdődik a baj, 
hogy mindenki kötelés könyvet vezetni Végre 
is minden ember csinál valami följegyzést 
magának a kiadásairól és bevételeiről, hogy 
tudja hányadán áll. De ezek a feljegyzések 
bizalmas jellegűek. Egyrészt jogos magánér­
dek az, hogy idegen ne turkáljon a teljesen 
bizalmas jellegű feljegyzéseiben. Másrészt 
vannak bizonyos ‘közérdekű foglalkozások is, 
melyek nem tűrnek ellenőrzést olyanformá­
ban, mint ahogy azt a törvény végrehajtási 
utasítása tervezi. így például nagyon sok 
kényes ügyben fordulnak az ügyvédhez, 
melyről az feljegyzéseket készít, ellenben na­
gyon kellemetlen lenne az ügyfélnek, ha ar­
ról más tudomást szerezne De legeklatán- 
sabb példa erre az orvos, akinek rendelő- 
termébe nem szabad idegennek betekinteni, 
mert nagyon sokszor egy élet boldogsága ; 
függ a titoktartástól.

Tehát nem szabadna az államnak any- 
oyira behatolni a magánéletbe, olyan nagy

Alföldi Ellenzék Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint 
utca 10 sz. Telefonszám : 15. Magánhirde 
tések árszabás szerint közöltéinek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

jogot adni az ellenőröknek, amilyen joguk 
még a rendőröknek, a vizsgálóbírónak sincs, 
akik csak egész kivételes esetben kutathat­
lak fel az emberek magánlevelezését, köny­
veit és iratait, mig az adóellenőrök csaknem 
teljhatalmat nyernek a kutatásra. De nem 
szolgálja ez a rendszer az állam érdekeit 
sem. Mert ha valaki csalni akar, — a mai 
súlyos adóztatási viszonyok között nagyon

hajlamosak erre az emberek — tud csalni 
minden végrehajtási utasítás, könyvvezetés 
dacára is. A becsületes embereknek pedig 
végtelen zaklatást és kellemetlenséget jelent 
ez az uj adózási rendszer. Meg kellene ta­
lálni a módot az államnak arra, hogy a maga 
jövedelméhez hozzájuthasson anélkül, hogy 
bele kellene avatkozni az emberek legbelsőbb 
és legintimebb ügyeibe.

Ä kisgazdák megint támadják a kormányt
Most a termésfelesleg értékesítése

A kisgazdák körében ismét sok sző 
esik a kormány politikájáról, amelynek egyes 
fázisai ellen időnként sérelmeiknek kifejezést 
adtak. Most a termésfelesleg értékesítése 
körül érték őket sérelmek, amelyeket a föld- 
mivelésügyi minisztériumban tartott ankéton 
bchandl Károly főldmivelésügyi államtitkár 
elé tártak feltűnően éles hangú támadó fel­
szólalásaikban.

A felszólalók elsősorban élesen támad­
ták a MÁV-ot, amiért nem mérsékelte eddig 
az áruszállítás tarifáját, majd a kormányt

körüli sérelmeiket hangoztatják.
támadták azért, hogy a termésfelesleg ér­
tékesítése körül a kisgazdáktól teljesen el­
zárkózik. Különösen a mintegy 25 ezer va­
gonra tehető burgonyafelesleg késedelmes 
értékesítését tárgyalták.

SchandI államtitkár a felszólalásokra 
megnyugtató választ adott. Kijelentette, hogy 
az ankétot az érdekeltek bevonásával foly­
tatják és számítása szerint a jövő hét vé­
gén a kormány már abban a helyzetben 
lesz, hogy megnyugtató intézkedéseket fog 
életbe léptetni.

Forradalmat várnak Bulgáriában.
Tegnap reggelre virradó éjszaka a bol­

gár főváros utcáin ismeretlen kezek hatal­
mas falragaszokat függesztettek ki. A fal­
ragaszokon az áll, hogy a bolgár nép fog­
jon össze és söpörje el helyéről a Cankov- 
kormányt, amely a katonai liga tehetetlen 
játékszerévé vált. A rendőrség emberei most 
azon fáradoznak, hogy a falragaszokat le- 
vakargassák a falról.

Az utcákon nagy az izgalom, a nép 
csoportokba verődve izgatottan tárgyalja az 
eseményeket. A bolgár fővárosnak teljesen 
forradalmi képe van. A rendőrség minden 
csoportosulást feloszlat. A helyzettel ismerős 
államférfiak forradalomra számítanak. A nép 
amely maga mellett érzi Boris királyt, egyre 
elkeseredettebben foglal állásta Cankov-kor- 
mány ellen.

Felakasztotta magát
Titokzatos dráma

Tegnap délelőtt jelentették a rendőr­
ségnek, hogy Bajomi Nagy Lidia, egy 14 
éves kisleány, a Szent László 22 szám alatti 
tanyán felakasztotta magát. Az öngyilkosság 
részletei igen homályosak s arról egyelőre 
a következőket tudtuk meg:

Sárközi Ferenc gazdálkodó Szent Lász­
ló 22 szám alatti tanyáján, mint cseléd volt 
alkalmazásban a kis Bajomi Lidia, aki igen 
szorgalmas munkásnak bizonyult s gazdája 
igen meg volt vele elégedve. Dolgát rende­
sen végezte s panaszra sohasem adott okot.

A kisleány — a körülményekhez képest 
— egyszerű életet élt, alig is érintkezett va­
lakivel s idegen ember vagy legény udvar­
lását sohasem fogadta. Annál érthetetlenebb 
tehát, hogy amikor tegnap reggel, hosszas 
távolléte miatt gazdái keresésére indultak, a 
padláson egy gerendára felakasztva — hol­
tan találtak rá. Azonnal levágták a kötélről, 
azonban az összezsugorodott kis testben már 
nem volt élet.

A határbeli csendőrőrs lefolytatta a 
nyomozást s megállapították, hogy a kislány, 
mielőtt végzetes tettét elkövette volna, ren­
desen elvégezte minden dolgát, mint ahogy

egy 14 éves kisleány.
a tanyák között.
máskor is szokta s egyáltalán nem úgy vi­
selkedett, mint aki öngyilkosságot akar el­
követni. Reggel úgy 6—7 óra tájban tejet 
vitt fel a padlásra a macskáknak s többé 
nem jött vissza : akkor követte el az ön- 
gyilkosságot.

Holttestét még a tegnapi napon beszál­
lították szerencsétlen szülei Bercsényi-utca 
112 szám alatti házához s a csendőrség je­
lentésének beérkezte után a nyomozást a 
rendőrség veszi kezébe, hogy az ügyre vi­
lágosság derüljön.

— A városi közgyűlés véglegesen 
megállapított időpontja : október 5. Meg­
írtuk, hogy a városi tanács a most hétfőre 
tervezett közgyűlést, a zsidók nagy ünnepére 
való tekintettel, október elsejére halarztotta 
el. Tekintettel azonban arra, hogy október 
elsején meg a Bagi-tigy fötárgyalása lesz a 
városi közgyűlési teremben, az újólag meg­
állapítod határidőt ismét kitolta a tanács, 
éspedig mostmár október ötödikére, most 
hétfőhöz egy hétre. A szeptemberi közgyű­
lésnek tehát ez a véglegesen megállapított 
időpontja.

zaSoí Szántó A Herema9ot
legmagasabb napiáron terménykereskedő. — Szentes. MÁKOT, BABOT és mindenféle 

Vásárol. Sarkady N. Antal-utca 20, Telefon 63._____ OLAJMAGVAKAT.



2. oldal. ALFÖLDI UISAO 214í

VILLANTÉ G Ő Wellisch gépraktárában.
Tezer^bőrona Kossulb-utca Telefon: 66.

Ottó királyfi a csongrádiakhoz.
A Csongrádi Újság Írja : Csongrád vá­

rosának királyhü ifjúsága a nyár folyamán 
feliratban üdvözölte a lequeitói számkive­
tésben élő Ottó királyfit s a feliratot Kiss 
István hitoktató ritka szép rajzaival díszítve 
s egy albumba bekötve, a kis királyfi ma­
gyar nevelője, Blazovics Jákó bencés tanár 
juttatott el illetékes helyre. A csongrádi if­
júságnak erre az őszinte szívből jövő üd­
vözlésére most a következő válasz érkezett 
a város polgármesterének címére:

Nagyságos Polgármester Ur!
Csongrád királyhü népének ifjúsága 

nevében küldött díszes kiállítású albumot 
ifjú Királyunk mély meghatottsággal és 
igazán nagy örömmel fogadta és ez alka­
lommal megbízott engem, hogy legfelsőbb 
köszönetét fejezzem ki Polgármester ur 
előtt és arra kérjem, hogy a csongrádi 
ifjúságnak tolmácsolja kis Királyunk há­
láját.

Az 6 reménye is a mai ifjúságban 
van, azokban, akik önzetlen idealizmussal 
tudnak bízni, hinni és majdan dolgozni 
egy szebb, egy becsületesebb, egy boldo­
gabb Magyarországért, melynek Királyává 
nő fel az, akinek nevében köszöntöm va- 
lamennyiüket.

Fogadja, kérem, Polgármester ur, ha­
zafias üdvözletem kifejezését.

Kelt Lequeitio, Palacis Uribarren, 
1925. IX. 12.

őfelsége a Király nevében :
______________ dr gróf Károlyi József.

il szeptember 36-i vármegyei közgyűlés
Csongrádvárm^ye törvényhatósági bi­

zottsága szeptember 30-án, szerdán délelőtt 
10 órakor a vármegyei székház közgyűlési 
termében rendes közgyűlést tart, amelynek 
tárgysorozatán 126 ügy szerepel. A napi­
renden a következő fontosabb tárgyak kerül­
nek megvitatásra :

A vármegye alispánjának évnegyedes 
jelentése. — 1926. évi vármegyei költségve­
tés. — Belügyminiszter rendelete gróf Tisza 
István szobra felállitási költségeihez leendő 
hozzájárulás tárgyában hozott törvényhatósági 
bizottsági határozatra. — Belügyminiszter 
rendelete a vármegyei ebtartás szabályren­
delet módosítása tárgyában. — A kereske­
delmi miniszter rendelete a Szeged—cson­
grádi th. ’'közúton végrehajtott földmunka 
költségeire vonatkozó elszámolás felülvizs­
gálata iránt. — Intézkedés Szentes és Cson­
grád rend. tanácsú városokba helyettes tiszt- 
ujitószéki elnök kijelölése iránt. — A vár­
megyei közig, bizottság átirata a jövedelem­
ős vagyonadó kivetése elleni panaszok or­
voslása tárgyában. — Bihar és Komárom- 
Esztergom vármegye körirata a Beniczky- 
ügyből kifolyólag a Kormányzó Ur Őfömél-

tóságához hódoló felirat, a miniszterelnökhöz 
és kormányhoz üdvözlő felirat küldése tban. 
Bihar vármegye közönségének körirata Kor­
mányzó ur 0 Főméltósága névnapjának és 
születésnapjának megünneplése iránt a kor­
mányhoz felirat küldése tárgyában. — Tol­
na vármegye közönségének körirata a mun- 
kásbiztositó pénztárak elleni panaszok meg­
szüntetése tban. Sopron vármegye közönsé­
gének körirata a tüzkárbiztositás állami kéz­
bevétele és általánosan kötelezővé tétele 
iránt. — Szeged sz. kir. város közönségé­
nek körirata a .mezőgazdasági haszonbérie­
tekről szóló kormányrendelet módosítása 
tárgyában. Szentes város képviselőtestületé­
nek határozata a szentesi Kér. Munkás- 
biztositó pénztárnak Szentesen hagyása iránt. 
A vármegye alispánjának előterjesztése az 
útépítések programjainak és kiviteli módo­
zatainak megállapítása tárgyában. — A vár­
megyei közkórház 1926. évi költségvetésének 
megállapítása. — Csongrád város képpviselő- 
testületének határozata a csongrádi áll. reál- 
gimnázium fenntartása ügyében.

Fábiánsebestyén község képviselőtestü­
letének határozata gróf Tisza István szob­
rára adomány megszavazása tárgyában. — 
Fábiánsebestyén és Magyartés községek kép­
viselőtestületének határozata Fábiánsebestyén 
községnek Szentes városába való bekebele­
zése tárgyában. — Magyartés község képvi­
selőtestületének határozata gróf Tisza István 
szobrára adomány megszavazása tárgyában.

Kiépítik a törvényhatósági 
utakat.

— Értekezlet az alispánnál. —
Tegnap délelőtt fontos értekezlet volt 

Csergő Károly dr. alispánnál, amelyen a 
megye és a város vezetői kivétel nélkül 
megjelentek. Az értekezlet tárgya a törvény- 
hatósági közutak kiépítése volt. A nyilvá­
nosságra jutott terv szerint a szelvényi és a 
tnágocsi utakat fejlesztenék ki, valamint a 
királysági kövesutnak azt a szakaszát, amely 
a 19-ik kilómétertől a békési határig terjed, 
mintegy 8 kilóméteres hosszúságban, öt 
évre előre szól a kitervezett program, s az 
összköltség fedezése tekintetében a követ­
kező megállapodás jött létre : a költségek 
50 százalékát az állam segélyként adja, 25 
százalékát a vármegyei költségvetés terhére 
veszik fel, a további 25 százalékot pedig 
azok a községek fedezik, amelyeknek’: hatá­
rában az ut kiépül. Ezek a községek vagy 
költségvetésükbe állítják be a rájuk eső 
összeget, vagy pedig az utmenti érdekelt 
földtulajdonosoktól szedik azt be

Az útépítés költségeiből évente 20-22 
ezer aranykorona esik Szentesre, ami körül­
belül 300 350 millió koronát tesz ki mos­
tani értékben. A program változatlan végre- 
hajtása esetén az összes törvényhatósági

utak kövezettek lennének, s igen nagy je 
jentőségü volna azért is, mert ezáltal _ j 
szelevényi ut kikövezése esetén — a Tisza” 
zug községei bekapcsolódnának Szentes és 
igy a nagyobb megyei városok forgalmába 
mig a mágocsi ut kikövezése esetén az ed’ 
digi nagy kerülő ut megszűnne arrafelé $ á 
nagy forgalom egyenes utón bonyolódna le

Erről a nagyhorderejű kérdésről la' 
púnkban emlékeztünk meg legelőször akkor 
amikor a terv még csak csirájában volt meg’ 
Nagy érdeklődéssel várjuk a vármegyei köz­
gyűlés állásfoglalását ez ügyben.

B Beniczliy-itélet egy példányát^
külföldre vitték.

Kutatják, hogy milyen módon került ki 
a fogház sokszorosító műhelyéből.

A Markó-utcai fogház egyik rabja meg­
jelent a fogházügyészségen és elmondotta 
hogy a fogház sokszorositómühelyéből mun­
ka közben elveszett a Beniczky Odón ügyé­
ben hozott ítélet egyik példánya.

A rab előadása szerint a rabok egyik 
csoportja csempészte ki a többoldalas fü- 
zetszerü nyomtatvány, amelyet a rabok szó- 
banforgó csoportja külső összeköttetései ré­
vén tüntetett el. A rab még előadta, hogy 
az Ítélet egyik példányát azért csempészték 
ki, hogy külföldre vigyék és ez sikerült is. 
A fogházügyészség a rab előadása nyomán 
azonnal erélyes vizsgálatot indított a csem­
pészés ügyében.

Ripülfigép és vonatlutasztrífa Zcntíi
A két katasztrófánál haláleset nem 

történt.
A Franco-Roumane légiforgalmi társa­

ság egyik utasszállító repülőgépe, amely 
Budapest—Pancsova között közlekedik, Zen- 
tánál lezuhant. A gép légcsavarja 250 mé­
ter magasságban kigyulladt, a repülőgép 
földrezuhant és pozdorjává tört. Az utasok 
és a pilóta csodálatosképen könnyű sérülé­
seket szenvedtek.

A becskereki gyorsvonat utolsóelőtti 
kocsijának kerekei Zenta mellett a kidőlt 
távirQoszlop drótjába keveredtek. A pózna 
olyan erős volt, hogy a hatalmas rántás nem 
em#te ki helyéből. A hirtelen rántás követ­
keztében a gyorsvonat három utolsó ko­
csija kisiklott. Egy kocsi, amelyben 17 utas 
ült, felborult. Mindenki könnyebb sérülések­
kel szabadult.

— Négy községben leplezik le a 
jövő hónapban a Hősök szobrát. A Hő­
sök szobrát újabban Tótkomlós, Endrőd és 
Nagyszénás községeiben építették meg és 
rövidesen megkezdik a felállítást Gyomén is, 
úgy hogy halottak napján négy községben 
egyszerre fogják leleplezni a Hősök emlék­
művét.

legolcsóbban és leggyorsabban végziTűzifa felvágását motorral________________
Fteschjiásziéjni^flrLo^o_s__fa v á g ó gépje.
Bejelentéseket elfogadok: QUNST SANPoTTr vaskereskedésében. Petafi-u.7. s, Telefon = 54.

Szamosközi Sándor butorraktara Kossnth-ntna i? alatt

de^eT7akbaÓvácóbmmlkáLefett| Ö“tl°u°k’ haj|'tott székek, fotelek s fflin- 
szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.
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Mielőtt bevásárol ■Hangya“ is. Ainraktáralt
Megérkeztek az őszi áruk. Nagyválaszték barchet, flanell, teniszflanell, téli 
tricó áruk, fejkendők és egyéb ruházati cikkekben a legolcsóbb árakon.

Nagy választék zománc edényekben és konyhafelszerelési cikkekben.

NAPIHIREK.
TÁJÉKOZTATÓ.

Szerda, szeptember 23. — Róm. kath. és 
prot. Tekla sz. vt. Tekla — Nap kel: 5 47 
órakor, nyugszik : 5.59 órakor. Hold kel • 
11.17 órakor nyugszik : 9.00 órakor.

Időjárás: Változékony, felhős idő sem­
mi vagy kevés csapadékkal és lényegtelen 
Iiőváltozással.

A Hölgy halálára.
Ne tessék megijedni, nem vesznek ki 

a hölgyek. Nem. A hölgyekről nincsen szó. 
Ezt egyszer nagy H-val írjuk, igy hát ter­
mészetesen nem vonatkozható a nőkre. Ci­
garettáról van szó. A tokos, hosszú cigaret­
táról, amely valamikor a tisztelt középosztály 
kedvelt füstölőszere volt. A Dohányjövedék 
ugyanis kivonta ezt a cigarettát a forgalom­
ból. A Hölgy olyan oroszos kinézésű volt. 
Hosszabb volt elsősorban a megszokott ci­
garetta formánál, aztán az izében is volt va­
lami gyanús savanyúság, ami eleinte az 
Ínyünket birizgálta, később pedig rárakodott 
a torkunkra, ahol kacarászott egy félnapig is. 
Ha az ember zsebkendőn keresztül fújta a 
Hölgy füstjét, egy tekintélyes fekete folt ra­
kodott le a zsebkendő vásznán. A nikontin 
volt, amit nem sajnált élvezőitől a Hölgy ci­
garetta. Ennek volt a legjobb tokja, amit 
szétrágni nem lehetett. Ha elszívtuk a do­
hányt a tok kemény papirosáig és a tokot 
szétgöngyölitettük, a papiros szélén kis nyel- 
vecskék sorakoztak. A szétgöngyölt papiros­
nak olyan szaga volt kicsiben, mint a nagy­
papa pipaszurkálójának . . . No, Hölgy ci­
garetta, ez a föntebbi néhány hangulatos so- 
rocska a te nekrológod 1 Szervusz I Teme­
téseden összegyűl a magyar cigarettázók ha­
talmas serege és őszintén kívánja, hogy le­
gyen olyan könnyű a te pihenésed, mint 
amilyen nehezen szívjuk mi el a visszama­
radt rossz társaidat.

— A polgármester ismét tárgyalt 
a mészárosokkal. Négyesi Imre dr. pol­
gármester, a vásár elmúltával, ismét magához 
idézte a szentesi husiparosokat, hogy a hús­
árakat szállítsák le. Ez meg is történt: a 
marhahúsnál 2000 koronát engedtek a mé­
szárosok, igy ezt 22—24 ezer koronáért mé­
rik, a juhust pedig 20 ezer koronáért mé­
rik. Eggyuttal közölte a polgármester a hus- 
iparosokkal azt is, hogy már a mostani vá­
rosi közgyűlésnek javasolni fogja egy ható­
sági húsüzem felállítását, miután szerinte a 
niai húsárak a jelen gazdasági viszonyok­
kal nincsennek arányban s azokat túl ma­
gasaknak találja. Valószínűnek tartjuk, hogy 
az uj hatósági üzem, csak egy újabb póthitel 
megszavazása esetén valósulhat meg.

— Tisza a legutóbbi esőzések követ­
keztéken ismét erős áradásnak indult. A 
vízállás tegnap reggel 368 centiménteren 
állott.

—- A jövő évre marad a Falu Szö­
vetség szentesi kiállítása. Amint megír­
tuk, a Falu Országos Földmives Szövetség 
kiállítás megrendezését vette tervbe Szente­
sen. A kiállítás részletes programját is lekö­
zöltük már. Most, amint értesülünk, a kiállí­
tás megtartását a jövő esztendőre halasztot­
ták el, azért, mert a szegedi tankerületi fő­

igazgatóság értesítése szerint a gimnázium 
helyiségeit a kiállítás céljaira az idén már 
nem lehet igénybe venni, mivel ott tudvale­
vőleg tanítás folyik. Ebben az ügyben külön­
ben Lakos István dr h. polgármester, a ter­
vezett kiállítás előkészítője, hétfőre értekez­
letet hivott össze.

— Harminc millió volt a vásári for­
galmi adó bevétel. A háromnapos vásár­
ban circa 30 millió korona folyt be általá­
nos forgalmi adóban A nyári vásári bevétel 
mindössze 20 millió körül volt s ha tekin­
tetbe vesszük, hogy most 2 százalék a for­
galmi adó, továbbá, hogy most a helyi ipa­
rosok átalányozásuk alapján, a vidékiek pe­
dig igazolványuk alapján nem fizettek a vá­
sárban forgalmi adót, úgy láthatjuk a forga­
lom valódi nagyságát.

— A gyulai gyufagyári tűz áldozata 
meghalt. A gyulai Reisner-féle gyufagyárban 
történt tüzeset sérültje: Keisch Terézia 18 
éves munkásleány sérüléseibe három napos 
irtózatos szenvedés után tegnapelőtt bele­
pusztult. Nagy részvét mellett temették el.

— Fellebbezési határidő a Jöve­
delem- és vagyonadónál. A jövedelem és 
vagyonadót elsőtökön megállapító fizetési 
meghagyás ellen tudvalevőleg az adózó fél 
az adófelszólamlási bizottsághoz fellebezés- 
sel élhet, amelyet a m. kir. adóhivatalnál a 
fizetési meghagyás kézbesítését követő 15 
napon belül kell beadni. A pénzügyminisz­
ter legutóbb megígérte a gazdáknak, hogy a 
felebbezési határidőt 30 napban fogja meg­
állapítani. Nyilvánvaló, hogy itt csak álta­
lános, vagyis az összes adózó felekre kiter­
jedő intézkedésről lehet szó, amelynek azon­
ban kellő gyakorlati értéke csak úgy lehet, 
ha a rendelkezés sürgősen történik, mert hi­
szen a fizetési meghagyásokat igen sok he­
lyen már jó ideje kikézbesitették.

— Rendelet a kormányzó születés- 
és névnapjáról. A belügyminiszter a mi­
niszterelnökkel egyetértve elrendelte, hogy a 
kormányzó születése és never.apján a ható­
sági épületekre tűzzék a nemzeti lobogót 
és az e napokon tartandó ünnepélyek tarta­
mára mentesítsék a szolgálat alól a tisztvi­
selőket és alkalmazottakat.

— Negyvenkétvéves iparostanonc 
Kunszentmártonban. A héten megnyitották 
az iparostanonciskolát. Az egyik osztályban 
jelentkezett a tanítónál egy idősebb ember. 
Mikor a tanító megkérdezte, hogy mi járat­
ban van, elmondta, hogy az órára küldte a 
mestere, mert inasnak szegődött, foglalko­
zása kőrnives, 42 éves és családos. Beírták 
a többi inasok közé.

— Ismét csökkent a bankjegyfor­
galom. A Nemzeti Bank jegyforgalma a 
szeptember 15-iki kimutatás szerint a szep­
tember 7-iki állománnyal szemben 98.4 mil­
liárd koronával csökkent.

— Sötét a vasútállomás. A vasúthoz 
vezető útvonal világításának kérdése végre 
megoldást nyert, amennyiben néhány nap 
előtt befejeződtek a villamosszerelés munká­
latai is. Ezzel kapcsolatban meg kell oldani 
azt a tarthatatlan állapotot, amely a rossz 
világítás miatt az állomás területén uralkodik. 
Éjjeli vonataink is vannak, azonban világí­
tásunk nincs. Az elöljáróság és állomásfő­
nökség keresse meg haladéktalanul a sze­
gedi üzletvezetőséget az állomásnak nagyobb

villamosvilágitással való felszerelése tárgyá­
ban és sürgesse ki, hogy ez még az ősz 
folyamán megtörténhessék.

— A kultuszminiszter elrendelte a 
leányiskolái tankönyvek revízióját. Kle- 
belsberg Kunó gróf vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter a fiuközépiskolai tankönyvek 
revíziójának mintájára elrendelte a leánykö­
zépiskolai és el. iskolai tankönyvek revízióját is 
A felülvizsgálat módozataira nézve a Corvina 
1925. évi julius 26-iki 30. számában meg­
jelent rendelet nyújt felvilágosítást. A be nem 
küldött tankönyveket úgy tekintik, mint ame­
lyeknek kiadásáról az illető cég lemond.

* Hosszunapra kalácsrendelést elfő- #
gad Schwarcz Mór utóda sütödéje, Haruc- 
ker-utca 13. 3547

— Hármas ikret borjadzott egy te­
hén. Nem mindennapi eset az sem, ha egy 
tehén kettőt borjadzik, a hármas borjazás 
azonban már ritkaságszámba megy. Ifjú Ka­
tona Ferenc jómódú magyaratádi gazdának 
a tehene a múlt hét péntekjén hármat bor­
jazott. A borjuk közül kettő teljesen kifejlett 
rendes nagyságú állat, a harmadik azonban 
nem fejlett ki teljesen s a borjazás után 
azonnal elpusztult.

* Gőzfürdő vasárnap kedden és
pénteken. Kádfürdő csütörtök kivételé­
vel mindennap. 3411

MOZI.

Most, csütörtökön este 6 és 8 órakor 
színre kerül a Corvin filmgyár legszebb, 
leghatásosabb és legmegrenditőbb filmje: A 
Szajna lánya. A művész élet drámai rajza 
7 felvonásban Ez a csodásán megkonstruált 
filmremek, melynek fordulatai, frappánsan 
ható jelenetei nem hagynak érintetlenül egyet­
len idegszálat sem. A párisi filmek e büszke 
királynéja abszolút fölénnyel hódított a fő­
városban s a szentesi müértő közönség sem 
talál egyhamar ilyen tökéletes darabot. A 
gyönyörű francia mozicsillag: Barbara La 
Marr kreálja a főszerepet óriás tetszés mel­
lett a csillogó Szajna lányát — a zajos si­
kerig. Fox Journal világeseményei s az Autó­
téboly 2 felv. burleszk teszik teljessé a ki­
váló műsort.

Szerkesztésért és kiadásért felelős :
Vajda Ernő.

O'T hold réti föld, tanyával kiadó. Arató- 
gép, cséplőgarniturák, láncborona eke­

kapa, nyersolaj motor eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 3554

Csöves tengerit veszek vaggontételekben 
is, Béládi József Bartha Janos utca 20. 

Szürszabó magtár. 3497.

Géppel való szántást vállalok Sárközi Ist­
ván Bercsényi-utca 18. szám. 3210

IZristó Nagy Józsefnek Kajánon 188 hold 
földje folyó évi szeptember 29-től ha­

szonbérbe, vagy esetleg feles munkálatra 
kiadó. 3491

Kgy jó családból való fiút tanoncnak fel­
vesz Becsák László szabómester I. Batt­

hyány utca 11. 3544

Valódi rózsa-burgonya
kicsinyben és nagyban a legolcsóbb 
napi áron szerezhető be

Pólya Lajosnál
Nyiri-köz.

Rendelményt azonnal házhoz szállít. 
Egy jó fiú tanulónak felvétetik.



A Pesti Viktória Gőzmalom B. T.
érdekkörébe tartozó

Kiskunfélegyházi Egyesült 

Gőzmalom Részvénytársaság
szentesi bevásárló telepét SZENTESEN,

Kossuth-utca 26. sz. a.(rs$ KÄS) megnyitotta és ott
rozsot és mindenféle 
terményt a legmagasabb 
napiáron vásárol.búzát

Búzát, lisztet i
legmagasabb napi áron vásárol és 

kenyérért cserél,

naponta liter a legjobb j 
friss kenyér és sütemény 
saját őrlésű elsőrangú KORPA j

minden mennyiségben kapható:

SCHH1RCZ MÓR utóda !
sütödéjében Harucker-u. 13.

Nagyobb mennyiségű kenyeret és | 
korpát házhoz szállítok.

Legkellemesebben szórakozhat a !
Kaszinó

kertbelylségében,
hol állandóan hideg és meleg éte­
lek, elsőrendű frissen csapolt jégbe- 
htitött Szent János sör és kitűnő asz­
tali bor kapható. — Kihordásra prima
Kecskeméti borok........... 12.000
Ürmös................................... 25.000
Mérgespusztai nehéz édes 
kihordásra........................... 16.000

koronáért kaphatók.
Tornádó zónák I Állandó kuglipálya !

IFI. SOÚS JÓZSEF, vendéglős.

Mc. Cormick és Deering I. H. C. Co. Chicago.

tortól aatiftiS: traktor.

Fr. Melichar-eetógópek, SJASS:
ZEPHIR folytonégő, fatüzelésü kályhák.

„Tiszamenti" Ätde'Pmi1 Vállalat.
Rákóczi Ferenc-utca 44. szám. Szeder-utcai kapu. 
Telefón : 58. — Cégtulajdonos : Lakos József.

(szuperfoszfát) árusítását bevezettem. 
Bárminemű felvilágosítással készséggel 
szolgálok. Előjegyzést már elfogadok. 

Becses pártfogást kér:
PÁLFFY IMRE Simonyi u 7.

Van szerencsém a nagyérdemű gazda­
közönség tudomására hozni miszerint

Gazdaközönség figyelmébe.

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- 
és Zöldségterm. Szövetkezete
Telep: Nagyhegy 250 szám — Főlerakat: 
Halász L (Tóth József-utca 59 szám alatt

Szeszfőzdében szilva főzés 
megkezdődött.

Kérjük a feleket, hogy anyagjaikat az 
elórejelzett főzési napokra hozzák ki.

Reggeltől estig mindenki szabadul.

Csütörtökön a körzetbeliek főznek 
nem a szentesiek.

ben kapható lapunk kiadóhivatalában.

Tanyás a városhoz közel lévő tanyára ke­
restetik. Jelentkezni lehet Kiss Bálint- 

utca 10 szám alatt, vagy „Alsórét 241 szám 
alatt Kisgörgős dűlőben. 3353

Mindenki talál
ízlésének, igényének és 
pénzének megfelelő férfi-

ruhaszövetet!
nagy választékú mi n.ta 
gyűjteményemben, melyet 
kívánatra házhoz kiviszek

Fazekas Sándor

Sírkövek
egyszerű

és díszes kivitelben sirszegé- 
lyek, mindennemű mükőáruk 

a legolcsóbban.
Dzx*;! irAcóct aranyozást mlnden- 
Dclll VCaCal nemű temetői mun­
kát jutányosán szavatosság mellett vállalok

Friss M. Á. K. cement,
cserép stb. a legolcsóbban

Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.
(Bajomi Utóda) férfi szabó. Zrínyi-utca 13.

Építéshez oltott

kapható

Pólya Lajosnál
Nyirl-kőz.

Iskolakönyvek kötését és mindennemi könyv­
kötő munkát csinos és ízléses kivitelben, 

olcsó áron készít Rohla Antal könyvkötő, 
Béiádi-utca 5. 3500

Magyar gyorsírás tankönyve Gabelsberger- 
Markovits rendszer féle, eladó. Cim a 

Toldi-téri pavillonban. 3095

FIGYELEM 1 FIGYELEM !

Mielőtt meghűl
rendelje meg őszi és téli 
ruha szükségletét

BucsányMibály
szabómester raktárán lévő legfinomabb 
és uj divatu szöveteiből, jó, ólcsó és 
pontos kiszolgálásban részesül. :—:

D álint-utca 4 szám alatt egy kis udvari 
u szoba kiadó és Szent Mihályra elfog­
lalható. Ugyanott egy három vasú nagy ká­
poszta gyalu eladó. 3493

IZeveset használt szép téli kabátok és egy 
szép zsakett öltöny eladó. Cim a Toldi- 

téri pavillonban. 3400

KÖLEST MUSTÁRMAGOT fifVF
REPCEMAGOT IlllIlXliYlflUrU 1

é§ mindenféle terményt a legmagasabb napiáron vásárol

/•

Kardos Péter Kispiac-tér, uqrai-ház.
Sack-tükörekék egyedüli elárusító helye.
A nagyérdemű hölgyközénség szi- FIIT h a I a n n k minripn winbßn 
vés figyelmébe! A DEBRECENI ,ÜL " " 1 ű " D " minDBI1 5Z”

KALAPÜZEM iMSisANUORWál
KoRsiifh-tnr 4Kossuth-tér 4.

női szalma és nemez talap gyári lerahata p °gyJ'T™'
„Alföldi Újság* könyvnyömdavállalat, Szentes. 1925. — Felelős vezető : Pataky Ferencz.


